Депутаты против пиратов

В Госдуму РФ внесён проект расширенного закона о защите интеллектуальной собственности

Ирина ОШУРКОВА

Напомним, что с 1 августа вступил в силу антипиратский закон. Согласно ему, наказание ждёт тех, кто размещает в Сети кино- и телефильмы без согласия правообладателя. Пользователи, которые смотрят и скачивают ролики и картины, под действие закона не подпадают. Так же как и те интернет-ресурсы, которые без разрешения распространяют музыку, литературу, компьютерные программы. Правообладатель может обратиться в суд и заблокировать сайт, а потом, когда выиграет иск, удалить нелегальные материалы.

Но суть в том, что принятый закон неолнократно полвергался критике, причём как со стороны крупных интернет-компаний (они заявляли. что документ был принят без консультаций с ними и грозит злоупотреблениями), так и со стороны правообладателей. Пишется это быстро - «обратиться в суд» - но на самом деле слишком много бумаг нужно собрать (подавая заявление, необходимо доказать свои права на материал, незаконное размещение которого ты собираешься пресечь), да и цепочка задействованных лиц довольно длинная (Мосгорсуд - Роскомнадзор - хостинг-провайдер, администрация сайта - оператор связи...).

поправки Внесённые предлагают компромисс: действие закона распространяется на все объекты авторских и смежных прав (и на те, о которых говорилось изначально, - музыку, книги, программы). Взамен смягчаются собственно антипиратские меры.

Например, вводится нор-

ма о досудебном урегулировании споров. Правообладатель обращается к информпосреднику, тот сам обязан в течение 24 часов связаться с владельцем сайта, а последнему даётся ещё 24 часа на то, чтобы удалить нелегальную информацию. Кроме того, предлагается делать блокировку именно страницы с незаконно размещёнными материалами, а не всего сайта, чтобы не затронуть интересы пользователей.

Любопытно, что нашлись

недовольные и новой, более мягкой версией. Во-первых, это по-прежнему представители Пиратской партии России, которые по определению всегда будут выступать за дальнейшую либерализацию антипиратского закона. Во-вторых, как ни удивительно, критики идеи расширить действие документа оказались и в среде правообладателей. Так, в столичных изданиях появилось мнение одного из них - Дениса Тимофеева, директора компании, занимающейся вебразработками. Он считает, что если в закон добавят защиту авторских прав на компьютерные программы, то гиганты индустрии могут начать давление на компании, использующие их продукты. В итоге могут появиться проблемы, связанные с возможностью рейдерского захвата российских компаний, применяющих компьютерные программы.

Это уже не первая попытка изменить резонансный закон. Например, после того, как интернет-петиция об отмене антипиратства набрала необходимые сто тысяч голосов на сайте Российской общественной инициативы, в Госдуму был внесён соответствующий законопроект.



Затянуть пояс бюджета целой страны не так просто...

Ужимаем расходы

Правительство РФ подготовило проект федерального бюджета-2014: политика экономии

Анна ОСИПОВА

Вчера премьер-министр РФ Дмитрий Медведев провёл заседание правительственной комиссии по бюджетным проектировкам. Речь шла о российском бюджете на будущий год: на что государственные деньги потратить и на чём можно сэкономить.

Это заседние стало логичным продолжением целого цикла работ по формированию бюджета. Отправная точка – 7 мая 2012 года, именно в этот день Президент РФ Владимир Путин подписал свои знаменитые майские указы. Они, по сути, стали неким стратегическим планом развития страны, а развитие требует затрат. Более конкретно, с учётом доходов-расходов, этот план раскрывается в ежеголном Бюлжетном послании Президента РФ. Дальше непосредственно проектированием бюджета занимается специальная правительственная комиссия. А вносить последние поправки будут депутаты Госдумы

Понятно, что ключевой ориентир – майские указы. Изворачивайся как хочешь, но поставленные в них задачи выполни. В том-то и интрига нынешней ситуации: прогнозы оказались благоприятнее, чем реальная финансовая ситуация.

 Если денег на всё не хватает, то нужно определить приоритеты, - говорил Владимир Путин в Бюджетном послании. Государство оказалось в непростой ситуации: либо резать расходы и кому-то недодать, либо лезть в долги. Либо не купить тёплую шубу на зиму, либо в кредит взять. Вы бы что выбрали?

федеральный Конечно, бюджет - это не семейный кошелёк, а госпрограммы - это не шуба. Принимая решение сократить расходы бюджета РФ в 2014 году на 355 миллиардов

рублей, а в 2015 году - на 400 миллиардов (именно эти цифры назвала первый замминистра финансов РФ Татьяна Нестеренко), наши политики выбирают меньшее из двух зол. На чём решили экономить? На тех расходах, которые заложены в бюджет, но ещё не распределены по статьям. То есть теоретически покупку шубы вы запланировали, но денег ещё не накопили. Подошёл критический момент и от шубы решили отказаться. Иначе – либо кредит, либо переходить на хлеб-воду.

В рамках страны роль злосчастной шубы сыграли несколько «актёров». Индексация заработных плат госслужащих – заморожена. Расходы по госпрограмме вооружения (300 миллиардов рублей) переносятся на 2016 год и позже. Накопительная часть пенсий «молчунов» (тех. кто не отреагировал на призывы государства поучаствовать в накоплении) - вместо ожидаемых

KCTAT^N

Вопросы бюджетной политики сложны в том числе и для восприятия. Ну попробуй разберись во всех этих цифрах. Меж тем каждый гражданин имеет право знать, на что тратятся деньги государства. Для облегчения понимания главного финансового документа страны разрабатывается его лайт-версия - «Бюджет для граждан». В этом упрощённом варианте все тонкости российского бюджета будут изложены в доступной форме. Это ещё один шаг на пути к прозрачности политической системы.

двух процентов составит чи-

С одной стороны, это повод задуматься и - для некоторых - затянуть пояса. С другой стороны - майские указы. Не прихоть главы государства, а способ решения застарелых проблем. Глядишь, нынче сэкономим, а через годик-другой вместо шубы автомобилем обзаведёмся... Вот только не окажется ли тот автомобиль ржавым «запорожием»?

Тише, танки репетируют! В Нижнем Тагиле начались тренировки перед выставкой вооружения Татьяна БУРДАКОВА

На полигоне Нижнетагильского института испытания металлов «Старатель» компании-участницы IX Международной выставки вооружения, военной техники и боеприпасов (Russia Arms Expo 2013) уже готовятся к демонстрационным показам.

Как сообщает департамент информационной политики губернатора Свердловской области, генеральная репетиция представления, которое увидят гости Russia Arms Expo 2013, запланирована на 21 сентября.

- Сегодня выставка становится всё более значимым мероприятием не только для Нижнего Тагила и Свердловской области, но и для страны, для развития международного сотрудничества. Выставка позволяет ознакомиться с новейшими достижениями российского оборонно-промышленного комплекса и передовыми мировыми образцами военной техники. А насыщенная деловая программа - это возможность обсудить актуальные тенленции и перспективы развития глобального рынка вооружения, - уверен губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев.

ПРАВИТЕЛЬСТВО СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

12.09.2013

г. Екатеринбург Об утверждении перечня объектов капитального строительства государственной собственности Свердловской области для реализации бюджетных инвестиций в 2013-2014 голах

В соответствии со статьей 79 Бюджетного кодекса Российской

1. Утвердить перечень объектов капитального строительства государственной собственности Свердловской области для реализа бюджетных инвестиций в 2013—2014 годах (прилагается).

2. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить а Заместителя Председателя Правительства Свердловской области А.Р. Салихова. 3. Настоящее постановление опубликовать в «Областной газете».

Д.В. Паслер. Свердловской области

в 2013—2014 годах» ПЕРЕЧЕНЬ

объектов капитального строительства государственной

№	Виды	Наименование	Показа-	Объем	Объем	Главный
Π/Π	экономи-	объекта	тель ввода	бюджетных	бюджетных	распорядитель
	ческой	капитального	мощностей	инвестиций	инвестиций	бюджетных
	деятельно-	строительства	в плано-	на 2013 год	на 2014 год	средств
	сти		BOM			
			периоде			
1.	4560601	Административное	664,61	9 000,0 тыс.	17260,89 тыс.	Управление де-
	«Расшире-	здание, располо-	KB. M	рублей	рублей	лами Губерна-
	ние и ре-	женное по адресу:				тора Свердлов-
	конструк-	620075,				ской области и
	ция»	г. Екатеринбург,				Правительства
		ул. Кузнечная.				Свердловской



Военные, выйдя в отставку, могут выбирать, в каком регионе страны купить жильё

Заслужили на квартиру

Министр обороны РФ Сергей Шойгу предложил давать военным деньги вместо готовых квартир

Татьяна БУРДАКОВА

Возможно, уже в будущем году военнослужащие-отставники станут весьма выгодными клиентами для риелторов. Правительство РФ одобрило идею главы Минобороны России о введении единовременных денежных выплат (ЕДВ) на покупку жилья, по которым военные смогут приобретать квартиры в любом регионе России на сумму от 3 до 13,5 миллиона рублей (в зависимости от стажа службы).

Как сообщает официальный сайт Кремля, проект соответствующих поправок в федеральный закон «О статусе военнослужащих» будет внесён в Государственную Думу уже в октябре нынешнего года.

Напомним, в последние годы у российских военных, а также у сотрудников других силовых ведомств было несколько вариантов решения жилишной проблемы: получить готовую квартиру, купить её по жилищному сертификату либо с помошью специальной ипотечной программы.

- С 2010 по 2013 год на эти цели в общей сложности

было предусмотрено более трёхсот миллиардов рублей, что позволило приобрести и построить почти 180 тысяч квартир. Ещё более двухсот миллиардов рублей перечислено на оплату государственных жилищных сертификатов и военную ипотеку, - сказал российский премьер Дмитрий Медведев на заседании правительства РФ.

По его оценке, сложившаяся на сегодня система явно нуждается в совершенствовании.

- В последние годы, как я сказал, денег выделялось немало, и в целом многое сделано. Но у нас есть и случаи, когда дома, построенные в рамках соответствующих программ Минобороны РФ, остались незаселёнными. Люди отказываются от предложенных квартир. Там есть человеческие проблемы, но в целом эта ситуация ненормальная. отметил Дмитрий Медведев. - Понятно, что офицеры, которые отдали всю жизнь военной службе, вправе рассчитывать на нормальное, комфортное жильё, которое находится в приличных условиях,

а не в чистом поле. Опыт последних лет показал, сложные процедуры выдачи государственных жилищных сертификатов и оформления специальной ипотеки не позволяют быстро обеспечить жильём военнослужащих. выходящих в отставку. Несмотря на все предпринятые властями усилия, по данным Минобороны РФ на сегодняшний день в очереди на получение жилья стоят более пятидесяти тысяч военнослужащих.

В такой ситуации Сергей Шойгу предложил принципиально новый подход к решению проблемы – выдавать военным не готовые квартиры, а деньги на их приобретение. Он пояснил, что размер единовременной денежной выплаты будет определяться, исходя из стажа службы военнослужащего и состава его семьи. Принципиально важно то, что речь идёт о суммах, на которые реально можно купить жильё в любом регионе России. Представители Минобороны РФ уже озвучили предварительные цифры ЕДВ - от 3 до 13,5 миллиона

рублей. - Таким образом мы отдаём должное тем, кто свою жизнь посвятил армии, служению зашите Отечества. сказал Сергей Шойгу на брифинге, состоявшемся после заседания правительства РФ.

Причём руководство страны подчёркивает, что переход на новую систему не отменяет прежних решений о строительстве готовых квартир для военных, выдаче государственных жилищных сертификатов и действии специальных ипотечных программ. Очевидно, что нам нуж-

но работать по всем названным направлениям, но при этом применять наиболее эффективные способы решения вопроса, - подчеркнул Дмитрий Медведев.

Как сообщили в Государственном казённом учреждении Свердловской области «Фонд жилищного строительства», на Среднем Урале сегодня официально зарегистрированы в очереди на получение жилья двести военнослужащих. Выйдя в оставку, они решили, что хотят жить именно в нашем регионе. На сегодняшний день уже заключены госконтракты на строительство либо приобретение 56 квартир в Екатеринбурге, Каменске-Уральском и Берёзовском

Федерации, Законом Свердловской области от 07 декабря 2012 года № 104-ОЗ «Об областном бюджете на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов», постановлением Правительства Свердловской области от 29.02.2008 № 145-ПП «Об утверждении Порядка принятия решений о подготовке и реализации бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства государственной собственности Свердловской области» Правительство Свердловской области
ПОСТАНОВЛЯЕТ:

> **УТВЕРЖДЕН** постановлением Правительства Свердловской области от 12.09.2013 № 1126-ПП «Об утверждении» государственной собственности Свердловской области для реализации бюджетных инвестиций

собственности Свердловской области для реализации бюджетных инвестиций в 2013—2014 годах

	•	дистивии				•
№	Виды	Наименование	Показа-	Объем	Объем	Главный
п/п	экономи- ческой деятельно- сти	объекта капитального строительства	тель ввода мощностей в плано- вом	бюджетных инвестиций на 2013 год	бюджетных инвестиций на 2014 год	распорядитель бюджетных средств
			периоде			
1.	4560601	Административное	664,61	9 000,0 тыс.	17260,89 тыс.	Управление де-
	«Расшире-	здание, располо-	KB. M	рублей	рублей	лами Губерна-
	ние и ре- конструк-	женное по адресу: 620075,				тора Свердлов- ской области и
	«RИД	г. Екатеринбург, ул. Кузнечная,				Правительства Свердловской
	1		I .			

«Гражданская платформа» определилась с мандатами депутатов Гордумы Екатеринбурга

Как сообщила секретарь регионального отделения «Гражданской платформы» Анастасия Удеревская, в Екатеринбургской городской Думе эту партию будут представлять Константин Киселёв, Дмитрий Головин и Олег Кинев, а также глава города - председатель Гордумы Евгений Ройзман.

Напомним, право на получение трёх депутатских мандатов «Гражданская платформа» завоевала по итогам выборов 8 сентября, когда в поддержку её партийного списка проголосовали 13,42 процента екатеринбуржцев, пришедших на избирательные участки. Одновременно главой города избран Евгений Ройзман.

Татьяна БУРДАКОВА

Российская оппозиция переживает за будущее протестного движения

Представители оппозиции, приглашённые на Международный дискуссионный клуб «Валдай», обсудили перспективы протестного движения в России, сообщает РИА «Новости».

В целом никто из оппозиционеров не сомневается в том, что в ближайшее время в обществе сохранится атмосфера протеста, но в остальном мнения расходятся. Так, эксдепутат Госдумы РФ Геннадий Гудков уверен, что волнения будут только нарастать и в результате выйдут за мирные пределы. В то же время депутат Госдумы Илья Пономарёв считает, что всплеск если и будет, то затронет

только Москву. - Убеждён, что новой протестной волны не будет. Общеполитический протест – это Москва, общесоциальный – крупные города, протест против местных проблем - малые города и сёла. Национальный протест стоит особняком, - отметил Илья Пономарёв.

Кстати, телеведущая Ксения Собчак, которая тоже находится на заседании Международного дискуссионного клуба «Валдай», призналась, что покинула проект «Дом-2» именно благодаря протестной волне, захлестнувшей Россию.

Напомним, в эти дни проходит юбилейное заседание Валдайского клуба. Традиционно **УЧАСТИЕ В НЁМ ПРИНИМАЮТ ЛЮДИ С РАЗЛИЧНЫ**ми точками зрения на политические процессы внутри страны и в мире. Ожидается, что на завершающие мероприятия форума приедет Президент РФ Владимир Путин.

Анна ОСИПОВА

Правительство Украины готово создать зону свободной торговли совместно с ЕС

Правительство Украины одобрило проект соглашения о сотрудничестве с Европейским союзом, которым предусмотрено создание совместной зоны свободной торговли.

Как сообщает «Интерфакс». Киев надеется подписать этот документ в ходе саммита Восточного партнёрства 28-29 ноября в Вильнюсе. Премьер-министр Украины Николай Азаров заявил, что такое событие «поспособствует последовательному движению Украины к европейскому качеству жизни». Он уверен, что этот документ является «дорожной картой» на пути к той стране, которую хотят видеть большинство украинцев.

Текст соглашения занимает 236 страниц и предусматривает в том числе создание совместно с Евросоюзом зоны свободной торговли. В документе прописано, что целями сотрудничества являются содействие постепенному сближению сторон, углубление участия Украины в политике и программах ЕС. Однако всё это не означает, что Украина обязательно станет членом Евросоюза в буду-

Напомним, планы украинского руководства по евроинтеграции вызывают резкую критику со стороны Кремля, который предлагает Киеву стать полноправным членом Таможенного союза.

Вице-премьер РФ: мигрантам могут запретить работать на госстройках

В России может быть введён запрет на наём иностранной рабочей силы при строительстве объектов, где в качестве заказчика выступает государство.

Как сообщает ИТАР-ТАСС, об этом заявила вице-премьер правительства РФ Ольга Голодец. По её словам, это одна из мер по защите отечественного рынка труда в условиях снижения темпов экономического ро-

Кроме того, сейчас разрабатывается федеральная программа «Новая занятость», которая предусматривает предоставление льгот для работодателей, обеспечивающих рабочими местами жителей депрессивных муниципалитетов. Объём финансирования программы, по словам вицепремьера Ольги Голодец, которая курирует социальный блок в правительстве России, составит 45 миллиардов рублей. Целью принятой программы является замещение гражданами России более 250 тысяч рабочих мест, на которых сегодня трудятся гастарбайтеры.

Татьяна БУРДАКОВА